



微信扫码 烟海e家

大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11299期
农历乙巳年九月初七
星期一
2025年10月27日
6601234
烟台民意通热线

烟台再摘得一块金字招牌

成功入选首批国家高质量户外运动目的地

YMG全媒体记者 刘晋
通讯员 张英杰 刘滨鸿 摄影报道

近日,烟台市成功入选首批国家高质量户外运动目的地。这份国字号荣誉的背后,是这座城市在户外运动领域的深厚积淀与独特优势。

烟台有什么? 天赋异禀的自然资源

毫无疑问,烟台拥有发展户外运动得天独厚的“家底”。1071公里的海岸线在全国城市中名列前茅,为开展帆船帆板、海钓、潜水等水上运动提供了天然舞台。

“山、海、河、湖、泉、林、岛、雪”的丰富组合,构筑了多元化的运动场景。这里既有适合徒步登山的绵延山体,又有适宜滨海运动的优质沙滩;既有开展冰雪运动的“雪窝”气候,又有进行山地越



野的丘陵地形。

数据显示,目前全市已建成各类户外运动设施150多处,包括健身步道30条、船艇码头45个、海钓基地42个、冰雪运动场地10个。这些设施与自然环

境有机融合,形成了“蓝色海洋+绿色山地+白色冰雪”的立体运动空间。

自然禀赋是烟台户外运动发展的先天优势,但如何将资源优势转化为发展胜势,还需要更多后天努力。

烟台凭什么?深厚的体育根基与系统谋划

作为全国6个“奥运冠军之城”之一,烟台深厚的体育基因成为户外运动发展的内生动力。这座城市先后培养了9位奥运冠军和95位世界冠军,体育精神已融入城市血脉。

同时,系统性的规划引领也是烟台脱颖而出的关键。据悉,烟台率先制定《山海户外运动目的地建设方案》,提出

构建四季户外运动体系。在目标设定上,计划到2030年每年新增户外运动精品线路,培育特色户外品牌赛事5个以上。

完善的赛事体系是核心竞争力。近年来,烟台年均举办各类户外运动赛事超过1000场次,涵盖海上、沙滩、冰雪、路跑、骑行等多种类型。通过赛事

“进景区、进街区、进商圈”,实现了“一人参赛,多人旅游”的消费带动效应。

除此之外,产业融合也逐渐释放增长潜力。烟台体育产业总规模已达550亿元,户外运动与文旅、教育、健康等领域的深度融合,催生了新的经济增长点。从“赛事流量”到“经济增量”的转化路径愈发清晰。

烟台向何处?户外运动与城市发展完美融合

入选国家高质量户外运动目的地,对烟台而言是新的起点。面向未来,这座城市已绘就清晰的发展蓝图。

在设施升级方面,烟台将推动运动船艇码头、户外营地等特色载体建设,完善全域运动网络衔接。太平湾水上运动中心、大南山山海步道环线等25个重点工程项目正加快推进。

产业融合也将更加深入。烟台计划深化“体育+”多元业态,让山海资源转化为绿色发展动能。依托“仙境海岸·好运烟台”城市品牌,培育具有全国影响力的特色赛事IP。

“我们将以户外运动为支点,撬动城市发展新动能。”烟台市体育局相关负责人表示,未来,烟台将充分发挥国家高质量户外运动目的地的示范效应,为市民创造更高品质的运动生活,为城市高质量发展注入新活力。

从天赋异禀的资源优势,到系统深入的规划布局,再到清晰可行的发展路径,烟台正以其独特的方式,诠释着户外运动与城市发展的完美融合。



市民“菜篮子”开始换季 冬储菜低价上市

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)深秋已至,市民的“菜篮子”也开始换季。10月26日,记者走访芝罘区新海阳露天便民市场发现,这个不设固定摊位的露天摊点群里,来自周边农村的老农们带着自家种的烟薯25、芋头、南瓜、板栗等聚集于此。与此同时,大白菜、大葱等传统冬储菜也开始低价上市,吸引不少市民前来选购。

清晨的新海阳市场人声鼎沸,三轮车、小货车沿街排开,摊主多是满面风霜的老农。记者注意到,几乎每隔几个摊位就能看到售卖烟薯25的,价格多在每斤2元左右。一位来自福山区门楼镇的老农正在向顾客解释:“别看这地瓜表面有‘青筋’,烤熟了又甜又糯,保你吃了还想吃!”

在这个充满乡土气息的市场里,板栗、南瓜、芋头、山药等应有尽有。来自

黄务的张大叔说:“这些都是在山上采摘的,5元钱一斤,买回去炖鸡最香。”他的摊位上还堆着自家种的南瓜,每斤2元,一个头饱满。

市场另一头,成捆的大葱、成堆的大白菜在货车上格外显眼。菜农刘师傅正忙着给顾客称大白菜:“现在买最划算,一斤才1元到1.5元。”他售卖的大葱分成两种:去叶的每斤1元,不去叶的每斤8毛,不少老年人正仔细挑选。

“都是农民自己种的,新鲜又便宜。”正在采购的市民赵大妈告诉记者,她每年这个时候都会来新海阳市场,“买点地瓜、芋头,再存点大白菜、大葱过冬。”

在这个充满烟火气的露天市场里,农民与市民直接交易,不仅让农产品更新鲜更实惠,也让这个冬天的“菜篮子”多了一份温暖与踏实。

寒意渐浓的时节,这些带着泥土芬



芳的农产品,正成为连接城乡的纽带,为港城的冬天增添了一份独特的生机与暖意。

国有资产最新“家底”公布

10月26日,国务院关于2024年度国有资产管理情况的综合报告提请十四届全国人大常委会第十八次会议审议,国有资产最新“家底”公布。截至2024年末,全国国有企业(不含金融企业)资产总额401.7万亿元、国有资本权益109.4万亿元。国有金融企业资产总额487.9万亿元、国有金融资本权益33.9万亿元。报告还公布了行政事业性国有资产和国有自然资源资产的情况。报告称,各地区各部门持续提升国有资产管理水平,坚决管好、用好全体人民的共同宝贵财富。

据央视

距第23届国际果蔬食品暨农资种苗博览会开幕还有19天